
  

 

Tabăra de Revelion  
Când te gândeşti la Revelion, totul pare aşa de 
îndepărtat... 
Totuşi, sunt amintiri care rămân proaspete în memorie, 
indiferent de timpul care se aşterne peste ele. Una din 
acestea este seara de 31 decembrie, în care aproape 
fiecare dintre cei prezenŃi au adus câte o piatră de 
aducere aminte pe care au scris lucrul care a caracterizat 
cel mai mult anul care tocmai trecuse. Am zidit, la propriu 
şi la figurat, un altar din acele pietre, mulŃumind Domnului 
pentru tot ce El a făcut în vieŃile noastre. Pe lângă acesta, 
oameni noi, prieteni vechi, zăpadă, săniuş, un cadru 
natural foarte frumos, toate acestea au fost ingrediente 
care ne-au făcut tabăra frumoasă. 
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„Voi lăuda pe Domnul din toată inima mea, voi istorisi toate minunile Lui. Voi face din Tine bucuria şi 
veselia mea, voi cânta Numele Tău, Dumnezeule Prea Înalte” (Ps 9:1,2) 

 

Dragi prieteni, 
Trecem prin experienŃe în care ne simŃim prinşi în mâna oamenilor. 
La începutul lui ianuarie, pe drumul către un club „Micii Exploratori”, o 
maşină a intrat în microbuzul nostru. Nu a fost nimeni accidentat, dar 
microbuzul este avariat grav. Au trecut două săptămâni până când 
probele de sânge au fost analizate şi au ajuns la poliŃie; de atunci 
aşteptăm ca firma de asigurare să ne anunŃe dacă avem sau nu 
daună totală. Până la urmă, ne-am hotărât să cumpărăm un alt bus, 
fiindcă reparaŃia mai poate dura şi imediat vine timpul în care avem 
nevoie de microbuz. Pentru noul membru al echipei, Bogdan Doroftei, 
am închiriat un apartament. Iar proprietara tot apare cu oameni 
minŃind că au treabă cu centrala termică, dar în realitate se uită la 
apartament. Se pare că am fost păcăliŃi şi doamna vrea sa vândă 
apartamentul. Două exemple de experienŃe prin care trecem şi prin 
care treceŃi şi voi. Dar în toate aceste experienŃe ştim că Domnul 
nostru Isus este autorul istoriei.  
În Germania, doi 
oameni de afaceri 
colaborează la un 
şantier. Dulgherul  
Christoph Kleih l-a  
angajat pe Jörg 
Schmauder să ridice o 
macara pe şantierul 
unde lucrează. Jörg 
află că Christoph a fost 
în România la PDF şi 
că este creştin. Jörg 
spune că şi el este 
creştin şi  sprijină un orfelinat în Dorohoi unde a montat o macara. 
ConstrucŃia este gata şi se gândesc ce să facă cu macaraua. 
Christoph îi spune că noi căutam de ceva timp o macara pentru PDF. 
Aşa s-a făcut că macaraua a fost donată la PDF şi Jörg a fost 
săptămâna trecută la noi să o aducă din Dorohoi şi s-o monteze la 
Râşnov. Domnul Isus conduce ce se întâmplă în jurul nostru şi 
pregăteşte circumstanŃele pentru a împlini scopurile Lui. El vrea să ne 
folosească, iar noi vrem să fim atenŃi să vedem cum vrea să ne 
folosească chiar şi atunci când avem impresia că suntem în mâinile 
oamenilor.  
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Tabere de schi 
Anul acesta taberele de schi au fost cu totul diferite de alŃi 
ani. Asta în primul rând pentru că am avut parte de puŃină 
zăpadă. Atât de puŃină, că a trebuit să anulăm tabăra de 
tineri, întrucât s-au înscris puŃini participanŃi, iar pârtiile din 
Poiana Braşov erau colorate în verde, nergu  şi maro. 
Nici la tabăra de adolescenŃi nu s-au înscris foarte mulŃi 
participanŃi, însă, cel puŃin am avut parte de ceva zăpadă. 
Iar când nu a mai fost zăpadă bună de schiat în Poiana 
Braşov, am mers la Sinaia şi am schiat pe Valea Dorului, 
într-un decor de vis şi pe o zăpadă foarte bună. 
Tema spirituală din acest an a fost: „Creştinismul, între 
mit şi realitate”. A fost un timp bun în care să învăŃăm, 
împreună cu adolescenŃii, că creştinismul poate fi abordat 
şi prin prisma raŃiunii şi că dovezile în favoarea 
autenticităŃii creştinismului sunt copleşitoare. Multe din 
întrebări au fost directe şi provocatoare şi au surprins 
căutarea lor după ceva autentic şi real. Am continuat să 
construim relaŃii cu participanŃii (mai ales că majoritatea 
din ei fuseseră înainte la „Tineri Exploratori”) şi am 
încheiat tabăra mulŃumiŃi că am avut harul să îi învăŃăm 
să schieze, şi mai ales, să punem umărul la dezvoltarea 
relaŃiei lor cu Singurul Dumnezeu Adevărat. 
 

Proiect centru 
Este o bucurie să vă scriu că am finalizat toate proiectele de care 
v-am spus în ultimul circular: placarea foişorului, mărirea şurei, 
etanşarea rezervorului de apă, instalarea atelierului şi planşeul 
pentru sala de conferinŃe. La fel, ne bucurăm că podul este 
aproape gata. MulŃumim Domnului că am avansat aşa de bine! 
În prezent, asamblăm pereŃii din lemn si coordonăm ridicarea 
clădirii principale, care începe pe 18 mai. Va fi o provocare 
extraordinară datorită numărul de oameni care sunt implicaŃi şi 
logistica materialelor care sunt necesare. Vă rugăm să ne 
sprijiniŃi cu rugăciunile voastre! 
Nevoie de ajutor ! 
În perioada 1 – 13 iunie 2009, mai avem nevoie de ajutor pe 
şantier. Vom pune astereala şi Ńigle pe acoperiş. Încă nu avem 
suficienŃi oameni şi ne-am bucura dacă  ne puteŃi ajuta! 
Altfel, mai există şi până în septembrie ocazia să vă alăturaŃi 
echipei noastre de construcŃie, individual sau cu un grup. Pentru 
planificare, consultaŃi Calendarul nostru pe anul 2009 pe 
www.pdf.ro şi luaŃi legătura cu Samuel Răducanu. 

MulŃumiŃi Domnului: 

• pentru modul în care vedem în fiecare detaliu 

purtarea Lui de grijă şi ocrotirea Sa; 

• pentru o macara pe care am primit-o şi pe care o 
vom putea folosi la construcŃie; 

• pentru oameni care au venit şi ne-au ajutat mult în 

lucurile practice de la Râşnov. 

RugaŃi-vă pentru: 

• ridicarea clădirii principale şi a sălii de conferinŃă, ca 

toate lucrurile să funcŃioneze aşa cum au fost 

planificate; 

• taberele din vară, ca Domnul să lucreze în inimile 

celor care vor participa la ele; 

• echipa noastră: urmează o perioadă aglomerată, cu 

multe activităŃi paralele şi mulŃi musafiri. RugaŃi-vă 

să putem fi eficienŃi în ce avem de făcut şi, totodată, 

ospitalieri şi deschişi cu toŃi cei care ne vor vizita. 



 

Dacă doriŃi să sprijiniŃi lucrarea noastră sau proiectul din Râşnov, puteŃi folosi următorul cont: 

AsociaŃia Purtătorii de Făclie 
CF 14139484 

IBAN: RO78BPOS08002610490ROL01 

BANC POST, str. Mihail Kogălniceanu 13, BV-500090, Braşov 

CORTCORTCORTCORT 2009200920092009 

Dacă doriţi să ne ajutaţi în vară ca lider voluntar, vă 
invităm să participaţi la CORT (Conferinţa de Organizare şi 
Rugăciune pentru Tabere). 
Conferinţa are loc la „Cabana Aurora”, str Râului, nr 74, 
localitatea Zărneşti,  jud. BV. Începem vineri, 03 aprilie, la 
ora 18:00 şi terminăm duminică, 05 aprilie, după prânz.  

Pe lângă rugăciune şi           
studii, ne vom asuma 
responsabilităţile în 
funcţie de tabăra la 
care vom participa şi 
de darurile pe care le 
avem.  
Dacă nu aţi participat  
până acum la nici o  

tabără organizată de PDF, dar vreţi să veniţi anul acesta cu  
un grup de copii sau adolescenţi, sau doar ca lideri, fără 
grup, vă rugăm să ne contactaţi până la data de 31 martie!  
Pentru informaţii suplimentare, vă rog să trimiteţi un  
email la: florin.saitis@pdf.ro   

Tabere de vară 

 
 

„„„„Micii ExploratoriMicii ExploratoriMicii ExploratoriMicii Exploratori””””    ––––    9999----12 ani12 ani12 ani12 ani            „TineTineTineTineri Exploratoriri Exploratoriri Exploratoriri Exploratori””””    ––––    13131313----15 ani15 ani15 ani15 ani    
O tabără în care teoria şi spiritul de aventură          Prieteni noi, aventură, suspans, munŃi şi 

se împletesc pe fundalul unei poveşti trăite cu          descoperirea Celui ce le-a creat pe toate. 

mintea, spiritul şi trupul. O călătorie împreună 
cu Iosif prin fascinanta Ńară a Egiptului. 

Perioadă: 02 – 05 iulie – pregătire lideri                          Perioadă: 20 – 22 iulie – pregătire lideri 

                 05 – 12 iulie – tabăra                                                                              22 – 29 iulie – tabăra 

Titlu: Captiv în łara Faraonilor      Titlu: Egipt – tărâmul unde visele devin realitate 

Loc: Râşnov, pe terenul asociaŃiei      Loc: Râşnov, pe terenul asociaŃiei 

PreŃ: 190 RON                                                            PreŃ: 190 RON 
 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

Important ! 
Dacă sunteŃi interesaŃi, în 

mod deosebit, de o tabără şi 

doriŃi informaŃii suplimentare, 

vă rugăm să vizitaŃi site-ul 

nostru, www.pdf.ro, sau să le 

solicitaŃi printr-un email la 

florin.saitis@pdf.ro, sau prin 

tel. 0268 / 419 870, începând 

cu data de 1 aprilie. 

„„„„Mountain SurvivalMountain SurvivalMountain SurvivalMountain Survival””””    
Un curs de supravieŃuire ce solicită 

întreaga persoană: trup, suflet şi duh; 

bazat pe învăŃarea prin experienŃă; 
explorăm munŃii şi creştem în relaŃia 

cu Dumnezeu, cu alŃii şi cu noi înşine.  

Perioada: 13 – 23 august 

Loc: Râşnov, Piatra Craiului  

PreŃ: 240 RON 

Vârsta minimă: 18 ani 

„„„„MaxMaxMaxMax----    BikeBikeBikeBike””””    
Trăieşte viaŃa la maximum pe biciclete ! 

ExperienŃe cu mountainbike-ul în natură, 
explorând cele mai frumoase atracŃii din 

Transilvania – cetăŃile săseşti. Dormim în 

cetăŃile săseşti, în cort sau în case parohiale 

săseşti, care au fost transformate în pensiuni.  

Perioada: 02 – 08 august 

PreŃ: 260 RON 

Vârsta minimă: 18 ani 

 

 
Începutul acestui an a adus doi oameni noi în echipa noastră. 
De multă vreme căutam un asistent social care să se implice în 
lucrarea de la Blocul 14 din Codlea, împreună cu Anja şi cu 
Petra. Şi în luna februarie Domnul ne-a trimis omul potrivit. 
Rebeca Boancă este din Iaşi, a absolvit 
„Facultatea de Teologie Baptistă”, 
specializarea „Asistenţă Socială”, iar din 
anul acesta s-a mutat la Braşov.  
Responsabilitatea ei principală în echipa 
noastră este lucrarea de la Codlea şi 
obţinerea tuturor avizelor pentru buna 
funcţionare a centrului de zi. 

Aşa cum ştiţi din ultimul newsletter, în 
luna noiembrie 2008, Loredana Voicu a 
plecat de la „Purtătorii de Făclie”. În 
locul ei a venit Bogdan Doroftei, care 
este parte a echipei de la începutul lunii 
martie. Bogdan este originar din Bacău, 
l-a cunoscut pe Domnul în timpul 
studenţiei prin Alege Viaţa şi a renunţat 
la o slujbă la bancă pentru a se implica în 

 totalitate în lucrare. Printre responsabilităţile lui sunt: lucrarea 
cu taberele, lucrarea Micii Exploratori, admistraţie şi alte 
domenii în care va fi nevoie de slujirea lui. Rugaţi-vă pentru o 
integrare rapidă în rolul pe care trebuie să îl aibă în cadrul 
lucrării noastre. 

Seminar „ViaŃa de căsnicie”Seminar „ViaŃa de căsnicie”Seminar „ViaŃa de căsnicie”Seminar „ViaŃa de căsnicie”    
Şi anul acesta, dorim să oferim cuplurilor căsătorite 
oportunitatea de a participa la o conferinţă care are ca 
temă „Viaţa de căsnicie”. Conferinţa va avea loc la 
Zărneşti, în perioada 24 – 26 aprilie şi îi va avea ca invitaţi 
pe Lutz şi Ute Kettwig din Austria. Costul conferinţei este 
190 lei / familie. Pentru înscriere şi detalii: 
florin.saitis@pdf.ro  


